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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PÓS-GRADUAÇÃO DO
INSTITUTO DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS DA UNICAMP, realizada aos
onze dias do mês de abril de 2018, na Sala de Vídeo do IFCH. A reunião foi presidida pelo
Coordenador Geral de Pós-Graduação do IFCH, Prof. Michel Nicolau Netto, secretariada por
Sônia Beatriz Miranda Cardoso e contou com a presença dos seguintes Coordenadores de
Programas: Profa Célia Regina Tomiko Futemma (Ambiente e Sociedade), Profa Isadora Lins
França (Ciências Sociais), Profa Joice Melo Vieira (Demografia), Prof. Márcio Augusto
Damin Custódio (Filosofia), Profa Patrícia Dalcanale Meneses (História), Prof. Mário
Augusto Medeiros da Silva (Sociologia). As Professoras Nashieli Cecília Rangel Loera
(Antropologia Social) e Andrea Marcondes de Freitas (Ciência Política) justificaram suas
ausências. O Coordenador Geral iniciou a reunião desejando boas vindas ao Prof. Márcio, que
iniciou na coordenação do Programa de Pós-Graduação em Filosofia no dia 01/04/2018. Em
seguida, foram abordados os seguintes itens: 1. Ata da CPG de março/2018 - A ata da
reunião da CPG de março/2018 foi aprovada sem alterações, com abstenção do Prof. Márcio,
que não participou da reunião. 2. Homologação das aprovações ad referendum - Foram
homologadas as seguintes aprovações ad referendum: a) Troca de orientação da aluna Larissa
Alves Mundim, doutoranda do Programa de Pós-graduação em História, que passa a ser
orientada pelo Prof. Rodrigo Camargo de Godoy; b) Credenciamentos: (i) Profa Ana Claudia
Alves Teixeira como professora permanente (aulas/orientar) do Programa de Pós-graduação
em Ciência Política; (ii) Prof. Hugo Ricardo Soares como professor colaborador
(aulas/orientar) do Programa de Pós-Graduação em Antropologia Social; (iii) Prof. José
Carlos Gomes da Silva como professor colaborador (aulas/orientar) do Programa de Pós-
Graduação em Antropologia Social; (iv) Prof. José Manuel Flores López como professor
colaborador (aulas/orientar) do Programa de Pós-Graduação em Antropologia Social; (v) Prof.
Rafael Rodrigues Garcia como professor permanente (aulas/orientar) do Programa de Pós-
Graduação em Filosofia; c) Renovação de credenciamentos a partir de 01/06/2018: (i) Profa
Maria Lygia Quartim de Moraes como professora permanente (aulas/orientar) do Programa de
Pós-Graduação em Sociologia; (ii) Profa Arlete Moysés Rodrigues como professora
colaboradora (aulas/orientar) do Programa de Pós-Graduação em Sociologia; (iii) Profa Élide
Rugai Bastos como professora permanente (aulas/orientar) do Programa de Pós-Graduação
em Sociologia; (iv) Profa Gilda Figueiredo Portugal Gouvêa como professora colaboradora
(aulas/orientar) do Programa de Pós-Graduação em Sociologia; (v) Prof. Marcos Lutz Müller
como professor permanente (aulas/orientar) do Programa de Pós-Graduação em Filosofia; (vi)
Prof. Arley Ramos Moreno como professor permanente (aulas/orientar) do Programa de Pós-
Graduação em Filosofia; (vii) Profa Ítala Maria Loffredo D’Ottaviano como professora
permanente (aulas/orientar) do Programa de Pós-Graduação em Filosofia; (viii) Profa Jeanne
Marie Gagnebin de Bons como professora colaboradora (aulas/orientar) do Programa de Pós-
Graduação em Filosofia. 3. Troca de orientação dos alunos: a) Laura Sant'Anna Luedy
Oliveira, doutoranda do Programa de Pós-Graduação em Sociologia, que passa a ser orientada
pelo Prof. Jesus José Ranieri; b) Alessandra Tráldi Simone, doutoranda do Programa de Pós-
Graduação em Demografia, que passa a ser orientada pela Profa Ana Silvia Volppi Scott; c)
Marina Mendes Soares, doutoranda do Programa de Pós-Graduação em Demografia, que
passa a ser orientada pela Profa Glaucia dos Santos Marcondes; d) Dion Márcio Carvaló
Monteiro, doutorando do Programa de Pós-Graduação em Ciências Sociais, que passa a ser
orientado pela Profa Marilda Aparecida de Menezes. 4. Credenciamentos - Foram aprovados
os credenciamentos: a) Profa Renata Maria de Almeida Martins como professora
colaboradora (orientar) do Programa de Pós-Graduação em História; b) Prof. Sidney
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Chalhoub como professor permanente (aulas/orientar) do Programa de Pós-Graduação em
História; c) Profa Andréa Carolina Schvartz Peres como professora colaboradora
(aulas/orientar) do curso de Doutorado em Antropologia Social a partir de 01/06/2018; d)
Profa Rosana Aparecida Baeninger como professora permanente (aulas/orientar) do Programa
de Pós-Graduação em Demografia; e) Profa Bruna Franchetto como professora colaboradora
(orientar) do curso de Doutorado em Antropologia Social. 5. Renovação de
credenciamentos - Foram aprovadas as seguintes renovações de credenciamentos a partir de
01/06/2018: a) Profa Luzia Margareth Rago como professora permanente (aulas/orientar) do
Programa de Pós-Graduação em História; b) Prof. Robert Wayne Andrew Slenes como
professor permanente (aulas/orientar) do Programa de Pós-Graduação em História; c) Prof.
Luciano Migliaccio como professor colaborador (aulas/orientar) do Programa de Pós-
Graduação em História; d) Profa Silvia Hunold Lara como professora permanente
(aulas/orientar) do Programa de Pós-Graduação em História; e) Prof. Antonio Augusto
Arantes Neto como professor colaborador (aulas/orientar) do Programa de Pós-Graduação em
Antropologia Social; f) Profa Andréa Carolina Schvartz Peres como professora colaboradora
(aulas/orientar) do curso de Mestrado em Antropologia Social; g) Profa Adriana Maria
Villalón como professora colaboradora (aulas/orientar) do Programa de Pós-Graduação em
Antropologia Social; h) Profa Maria Silvia Casagrande Beozzo Bassanezi como professora
colaboradora (aulas/orientar) do Programa de Pós-Graduação em Demografia; i) Prof. Carlos
Rodrigues Brandão como professor colaborador (aulas/orientar) do Programa de Pós-
Graduação em Antropologia Social; j) Profa Fabiana Bruno como professora colaboradora
(aulas/orientar) do Programa de Pós-Graduação em Antropologia Social. 6.
Descredenciamento - Foi aprovado o descredenciamento da Profa Bruna Franchetto como
professora permanente (orientar) do curso de Doutorado em Antropologia Social. 7.
Alteração na Subcomissão do Programa de Ciências Sociais - A CPG aprovou a
substituição da Profa Lúcia da Costa Ferreira pela Profa Emília Pietrafesa Godoi, a partir de
06/04/2018. 7. Informes - a) Bolsas emergenciais Proap - O Prof. Michel propôs e foi aceito
na CCPG que seja adotado como critério para distribuição de bolsas emergenciais também a
questão das cotas étnico-raciais; b) Minter/Dinter - Os projetos Minter e Dinter passaram a ser
de fluxo contínuo, podendo ser apresentados a qualquer tempo à Capes; c) Bolsistas SAE para
a pós-graduação - Dos três bolsistas solicitados, foram aprovados dois. Até o momento,
tivemos apenas uma inscrição. Serão desenvolvidas pelo estagiário as seguintes atividades: (i)
pesquisa sobre alunos de pós-graduação (identificação dos alunos, questões ligadas a
permanência, temáticas das ementas das disciplinas e defesas, etc); (ii) ajuda na divulgação
dos Programas de Pós-Graduação nas redes sociais e sites; (iii) ajuda na Plataforma Sucupira.
8. Participação de pessoas com deficiência nos processos seletivos - Foi aprovado pela
CPG que, a partir deste ano, os editais de processos seletivos dos Programas do IFCH terão
item específico a fim de facilitar a participação de candidatos com deficiência. 9. PrInt - Os
projetos foram enviados à Capes e aguardam análise/aprovação. Houve alteração no
calendário e o início será em novembro/2018. A Reitoria da Unicamp está verificando outras
verbas para viabilizar a internacionalização. 10. Direitos Humanos em Linhas de Pesquisa -
A Unicamp fechou um acordo com o Ministério Público sobre o caso das ossadas de Perus.
Para o processo em face da Universidade ser encerrado necessitamos inserir em linhas de
pesquisa existentes dos Programas de Pós-Graduação a temática dos direitos humanos,
desaparecidos políticos e Comissão da Verdade. Nada mais havendo a tratar, o Coordenador
Geral encerrou a reunião.


